

# روزنامہ

## The Daily ALFAZL

RABWAH

قیمت ۵۶  
 ۱۲ توکرم ۱۳، ۱۴، ۱۵، ۱۶، ۱۷، ۱۸، ۱۹، ۲۰، ۲۱، ۲۲، ۲۳، ۲۴، ۲۵

### انبیاء و اہل بیت

• • • ربوہ ۳۰ نومبر محرم مروی محمد صاحب مروانی امیر مدعا کے سے بذریعہ تار اطلاع دیتے ہیں کہ محترم مولانا قاضی محمد زبیر صاحب ناظر اصلاح و ارشاد محترم چوہدری فضل احمد صاحب ناظر دیوان اور محرم چوہدری شبیر احمد صاحب وکیل المسال پر مشتمل جو وفد مرکز سے مشرقی پاکستان روانہ ہوا تھا۔ وہ بحیرت دہل پہنچ گیا ہے۔ اَلْحَمْدُ لِلّٰہ

• • • محرم سید جواری صاحب مبلغ السلام دانشمکن سے بذریعہ تار اطلاع دیتے ہیں کہ محرم قریشی مقبول احمد صاحب بحیرت دہل پہنچ گئے ہیں۔ اجاب دعا خراہیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں دہل دیں کی بیش از پیش خدمت کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔ (نائب وکیل ایشیا)

• • • مورخہ ۳ نومبر ۱۹۶۴ء کو بہ نماز عہد سیدہ حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے محرم لطیف خالد صاحب نیر احمدیہ کب شاپ فری ماڈرن برائٹ کالینج بموض ایک ہزار پانچ سو روپیہ حق مہر محمد نسیم فرحت صاحبہ بنت قریشی عبدالرحمن صاحبہ دانا رحمت شرقی ربوہ کے ساتھ پڑھ کر لطیف خالد صاحب حضرت شیخ محمود عبدالسلام کے صحابی حضرت شیخ فضل احمد صاحب ٹالوی کے لڑکے ہیں اجاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ یہ رشتہ باہنیں گھٹے ہر لحاظ سے بابرکت کرے آمین

• • • ربوہ میں چند ایک نیریا کے کیس پائے گئے ہیں جو کہ کراچی اور میانوالی سے آئے ہیں۔ لہذا محکم نیریا ادا ٹو بیٹن کے کے زیر اظہار ربوہ میں دوبارہ پیر سے کیا جا رہا ہے تمام اجابہ کو پابندی کے حکم مذکورہ کے کارکنان سے پورا پورا تعاون کریں۔ نیز کراچی اور میانوالی سے آئے والے اجاب ربوہ میں موجودہ جائے رہائش کے متعلق دفتر ٹالون کمیٹی میں پیشہ ۲۴ تک اطلاع کر دیں۔ تاکہ ان کے خون کماؤ اکثری معائنہ کروایا جاسکے۔ (سیکرٹری مین کمیٹی ربوہ)

• • • شیخ رفیع الدین احمد صاحب مرکزی سکریٹری دعویٰ اجاعت احمدیہ کراچی کچھ عرصہ سے زیادہ بیمار ہیں۔ شیخ صاحب بڑے مستعد اور جان مہمت کارکن ہیں۔ اجاب اجاعت دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ شیخ صاحب موصوف کو صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے۔ قاضی عبدالرحمن سیکریٹری ایشیا مقبرہ ربوہ

## ارشادات عالیہ حضرت شیخ محمود علیہ الصلوٰۃ والسلام خود نیک بنو اور اپنی اولاد کیلئے عمدہ نمونہ کی اور تقویٰ کا ہوجاؤ اولاد کو متقی اور دیندار بنانے کیلئے پوری کوشش اور عاجی کرو

”حضرت داؤد علیہ السلام کا ایک قول ہے کہ میں بچہ تھا جوان ہوا اب بوڑھا ہوجا۔ میں نے متقی کو کبھی ایسی حالت میں نہیں دیکھا کہ اسے رزق کی مار ہو اور نہ اس کی اولاد کو میرے مانگتے دیکھا۔ اللہ تعالیٰ تو کئی پشت تک رعایت رکھتا ہے۔ پس خود نیک بنو اور اپنی اولاد کیلئے ایک عمدہ نمونہ نیک اور تقویٰ کا ہوجاؤ اور اس کو متقی اور دیندار بنانے کے لئے سعی اور دعا کرو۔ جس قدر کوشش تم ان کے لئے مال جمع کرنے کی کرتے ہو اسی قدر کوشش اس امر میں کرو۔“

خوب یاد رکھو کہ جب تک خدا تعالیٰ سے رشتہ نہ ہو اور سچا تعلق اس کے ساتھ نہ ہو جاوے۔ کوئی چیز نفع نہیں دے سکتی۔۔۔۔۔ پس وہ کام کرو جو اولاد کے لئے بہترین نمونہ اور سبق ہو اور اس کے لئے ضروری ہے کہ سب سے اول خود اپنی اصلاح کرو۔ اگر تم اعلیٰ درجہ کے متقی اور پرہیزگار بن جاؤ گے اور خدا تعالیٰ کو راضی کر لو گے تو یقین کیا جاتا ہے کہ اللہ تعالیٰ تمہاری اولاد کے ساتھ بھی اچھا معاملہ کرے گا۔ قرآن شریف میں نضر اور موسیٰ علیہما السلام کا قصہ درج ہے کہ ان دونوں نے مل کر ایک دیوار کو بنا دیا جو تین چوں کی تھی وہاں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے وَكَانَ أَبُوهُمَا صَالِحًا۔ ان کا والد صالح تھا۔ یہ ذکر نہیں کیا کہ وہ آپ کیسے تھے۔ پس اس مقصد کو حاصل کرو۔ اولاد کے لئے ہمیشہ اس کی نیکی کی خواہش کرو۔ اگر وہ دین اور دیانت سے باہر چلے جاویں پھر کیا؟ اس قسم کے امور اکثر لوگوں کو پیش آجاتے ہیں۔“

(ملفوظات جلد ہفتم ص ۱۱۱)

# کیا اسلام سائنٹفک طریق سے بھی دہریت کی تردید کرتا ہے

(۲)

بے شک اللہ تعالیٰ ان ظاہری آنکھوں سے غیب ہے اور دکھائی نہیں دیتا مگر وہ عقل کی آنکھوں کو صاف نظر آجاتا ہے۔ اس پیشگوئی پر جو اعتراضات بعض لوگوں نے ادا دیے تھے ہیں۔ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اس جگہ ان کا جواب بھی دیا ہے۔ جن کے ذکر کی یہاں ضرورت نہیں۔

کی باری تعالیٰ سے ملنے کے وجہ سے اس نبوت کا کوئی فرد موجودہ سائنسی فلسفہ پیش کر سکتا ہے۔ ہرگز نہیں۔ انحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی پیشگوئیاں جو پوری ہو چکی ہیں۔ موجودہ سائنس خواہ کتنی بھی ترقی کر جائے ان کو رد نہیں کر سکتی۔ باری تعالیٰ کے وجود کا یہ ایک تاریخی ثبوت ہے اور بڑے بڑے عقلمند کی سمجھ میں ہی ناجواب ثبوت ہے۔

علاوہ ازیں دیگر نشانات ہیں جن کا رد سائنس اور فلسفہ نہیں کر سکتے۔ اور یہ نشانات عین سائنس کے اولین اصولوں کے ساتھ مطابقت رکھتے ہیں۔ مثلاً اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔

الَّذِينَ بَدَّلُوا نَبَاتًا كَفْؤًا إِفْرِتًا أَتَيْنَا لَهُمْ جَنَّتًا وَجَمْعًا وَغَضَّبْنَا عَلَيْهِمُ النَّارَ بِمَا كَانُوا يَكْفُرُونَ

یعنی جو لوگ ہمارے لئے کوئی شے کو شے کر دیتے ہیں۔ ہم ان کو اپنے سینے کے راستوں پر بارش دھاتی کرتے ہیں۔ اپنے نیک دنیا میں لاکھوں نہیں کر دیتے ایسے انسان پیدا ہو چکے ہیں جنہوں نے یہ معاہدہ کیا ہے۔ اور اللہ تعالیٰ کو پایا ہے۔ اللہ تعالیٰ کو پایا ہے گا ایک ذریعہ اللہ تعالیٰ سے ہمکلامی ہے۔ نہ صرف ان لاکھوں کو دہرے انسان کی شہادت ہی ہمارے پاس موجود ہے۔ جنہوں نے باری تعالیٰ کو پایا ہے آج بھی ہر انسان اپنے تجربہ اور مشاہدہ سے اس کی تصدیق کر سکتا ہے۔ بشرطیکہ وہ معاہدہ ان طریقوں سے کرے جو اس کے لئے مقرر ہیں۔ یہ طریقے کوئی جاہل فرد کے طریقے نہیں ہیں بلکہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں۔

”کیا تم اس زندگی میں جو ہماری آخرت کے ذخیرہ کے لئے ہی ایک پیمانہ ہے اس بات پر رضی ہو سکتے ہیں کہ تم اس بیج اور کالے اور قادر اور زندہ خدا پر صرف قصوں اور کہانیوں کے رنگ میں ایمان لادو یا بعض عقلی معرفت پر کفایت کریں۔ جو اب تک ناقص اور ناقص معرفت ہے۔ کیا خدا کے بیچے عاشقوں اور حقیقی دلدادوں کا دل نہیں چاہتا کہ اس محبوب کے کلام سے لذت حاصل کریں۔ یہ جنہوں نے خدا کے لئے تمام دنیا کو قربان کر دیا، جان لادیا۔ وہ اس بات پر راضی ہو سکتے ہیں۔ کہ صرف ایک حدیث کا وہ فحشی ہیں مگر اسے وہ گمراہ تھے کہ ان اور اس آفتاب صداقت کا نہ نہ دیکھیں؟ کیا یہ بیج نہیں ہے۔ کہ اس زندہ خدا کا انا الموجد کچھ نہ معرفت کا مرتبہ خطا کرتا ہے کہ اگر دنیا کے تمام فلاسفوں کی خود نرا مشہدہ کہ میں ایک طوطی رکھیں۔ اور ایک لفظ انا الموجد خدا کا کہن تو اس کے مقابل وہ تمام ذہن پرست ہیں جو فلاسفر کھیل کر اندھے رہتے۔ وہ ہمیں کیا دکھائیں گے۔ غرض اگر خدا کے لئے سنے سنے

طابعوں کو کامل معرفت دینے کا ارادہ فرمایا ہے۔ تو ضرور اس نے اپنے مکالمہ اور مخاطب کا طریق کھلا رکھا ہے۔ اس باس میں اللہ جل شانہ قرآن کریم میں یہ فرماتا ہے۔

اهْدِنَا الصِّرَاطَ الْمُسْتَقِيمَ هِ صِرَاطَ الَّذِينَ أَنْعَمْتَ عَلَيْهِمْ

یعنی اے خدا ہمیں وہ راستہ مت دکھا کہ براہ بنا جو راہ ان لوگوں کی ہے جن پر تیرا انعام ہوا ہے۔ اس جگہ انعام سے مراد اہام اور کشف وغیرہ آسمانی علوم ہیں جو انسان کو براہ راست ملتے ہیں۔ ایسی ہی ایک دوسری جگہ فرماتا ہے۔

الَّذِينَ قَالُوا رَبُّنَا اللَّهُ ثُمَّ اسْتَقَامُوا تَتَنَزَّلُ عَلَيْهِمُ الْمَلَائِكَةُ أَلَّا تَلْعَبُوا وَلَا تَكْفُرُوا وَأَلْبَسُوا بِأَجْنَاسِهِمُ الَّذِينَ كَفَرُوا فَتُوعَدُونَ

یعنی جو لوگ خدا پر ایمان لاکر پوری پوری استقامت اختیار کرتے ہیں۔ ان پر خدا تعالیٰ کے فرشتے اترتے ہیں اور یہ اہام ان کو کرتے ہیں کہ تم کچھ نوحوت اور فرم نہ کرو تمہارے لئے وہ بہشت ہے جس کے بارے میں تمہیں وعدہ دیا گیا ہے۔ سو اس آیت میں بھی صاف لفظوں میں فرمایا ہے کہ خدا تعالیٰ کے نیک بندے علم اور نوحوت کے وقت خدا سے اہام پاتے ہیں۔ اور فرشتے اتر کر ان کو تسلی کرتے ہیں۔ اور پھر ایک اور آیت میں فرمایا ہے۔

كَلَّمَ اللَّهُ نُوْحًا فِي الْوَيْلَةِ الْأُولَىٰ وَأَنبَأَ الْكَاذِبِينَ وَرَبُّكَ يَخْلُقُ مَا يَشَاءُ وَيَخْتَارُ أَلَمْ يَعْلَمِ بِمِثْقَالِ ذَرَّةٍ مِّنَ الشَّيْءِ إِذَا أَفْتَدَىٰ بِهَا نَفْسًا وَكَانَ بِالْأَعْيُنِ لَا يَخْفَىٰ عَلَيْهِ شَيْءٌ مِّنَ السُّعْيِ

یعنی خدا کے دوستوں کو اہام اور خدا کے کلام کے ذریعے سے اس دنیا میں خوشخبری مٹی ہے۔ اور کافر کو نیک دنیا میں بھی مٹی ہے۔ (اسی اصول کو غرضی ملاحظہ فرمائیے)

## ... اور میں ہوں!

فضائے سیراں ہے اور میں ہوں  
مرا عزم جواں ہے اور میں ہوں  
خدا جانے مری منزل کہاں ہے  
غبارِ کجکشاں ہے اور میں ہوں  
مجھے سوزِ محبت کی قسم ہے  
سورہ جاوداں ہے اور میں ہوں  
تری یادِ حسین کی ہے کرامت  
بہارِ بے حزاں ہے اور میں ہوں  
زمانہ سن لہا ہے سدا بزا تو  
کسی کی داستاں ہے اور میں ہوں  
شکوہِ زخمِ شعلے، پھیول کمانٹے  
نگہ کا امتحان ہے اور میں ہوں  
مجھے دینا ہے پیغامِ محبت  
مقابل میں جہاں ہے اور میں ہوں  
مرے ذہن سے ابلاغِ صداقت  
ہجومِ دشمنان ہے اور میں ہوں  
دہی حکامہ دار اور سن ہے  
دہی حق کا میاں ہے اور میں ہوں  
ترا داناں رحمت اور تو ہے  
مری نھی سی جال ہے اور میں ہوں

سید احمد امین

سفرِ یورپ کا میاب مراجعت کے موقع پر

# حضرت خلیفۃ المسیح الثالثؒ کی خدمت میں انصار اللہ سلوواکیہ کی مسرت

مؤرخہ ۷ ستمبر کو حضرت خلیفۃ المسیح الثالثؒ ایہ اللہ تعالیٰ کی سفیر یورپ سے کامیاب مراجعت پر محاسن انصار اللہ ربوہ کی طرف سے جو خصوصی تہنیت انصار اللہ ہال میں منعقد ہوئی تھی اس میں معلم ابوالنیر مولوی ذوالحق صاحب زعیم اعلیٰ انصار اللہ ربوہ نے مزید ذیل سپاس نامہ حضور کی خدمت میں انصار اللہ ربوہ کی طرف سے پیش کیا۔

سیدنا! انا! حضور ایہ اللہ کے مسعد نصرت جہاں کون جینے کے افتتاح اور یورپ کے رہنے والوں کو خدا تعالیٰ کا پیغام پہنچانے اور ان پر اتمام حجت کرنے کے بعد کامیاب مراجعت پر انصار اللہ ربوہ حضور کی خدمت میں یہی تبریک پیش کرتے ہیں۔

حضور کا سفر تاریخ میں ایک نہایت اہمیت رکھنے والا اور مستقبل میں ہوئے والی جماعتی ترقیت کے لئے ایک سنگ میل کی حیثیت رکھنے والا ہے۔ کیونکہ مسز قرآن مجید کی پیشگوئیوں کے مطابق ہوا ہے اور پیشگوئیوں کا تصور مختلف رنگوں میں اور مختلف اوقات میں ہوا کرتا ہے۔

اللہ تعالیٰ قرآن مجید میں ذوالقرنین کا ذکر کرتے ہوئے اس کے دو سفروں کا ذکر فرماتا ہے ایک وہ سفر جو اسے مغرب کی طرف کیا اور ایک وہ سفر جو اس نے مشرق کی طرف کیا۔

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام ذوالقرنین اور اس کے سفر کا ذکر کرتے ہوئے اپنی کتاب بر این امر حبصہ پنجم میں فرماتے ہیں۔

”قرآن شریف صرف تقدیر کی طرح نہیں ہے بلکہ اسے ہر ایک قصہ کے نیچے ایک پیشگوئی ہے۔ اور ذوالقرنین کا قصہ مسیح موعود کے زمانہ کے لئے ایک پیشگوئی اپنے اندر رکھتا ہے“

(بر این امر حبصہ پنجم صفحہ ۱۱۱) سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی اس تشریح سے یہ واضح طور پر معلوم ہوتا ہے کہ قرآن مجید میں یہ ایک اہم پیشگوئی ہے کہ مسیح موعود خود یا آپس کی بیابت میں آپس کے بعض خلفاء مغربی اور مشرقی ممالک کی طرف بعض اہم سفر

کریں گے۔ اور ان سفروں کے نتیجے میں انصار کے بعد ان قوموں پر یا تو تباہی آجائے گی اور وہ نیست و نابود ہو جائیں گے یا وہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم اور آپس کے فرزندوں جلیں پر ایمان لاکر سلامتی اور امن کے قلعہ میں داخل ہو جائیں گے۔

حضور نے سفر یورپ پر روانہ ہوتے وقت جو فرض اپنے سفر کی بین فرمایا تھا وہ اس پیشگوئی کو پورا کرنے والا ہے۔ پس حضور کا سفر یورپ اختیار کرنا اور اللہ تعالیٰ کا ان قدم مسافروں کو ہدایت کرنے اور فریادوں کے ذریعہ یورپ کے رہنے والوں پر اتمام حجت ہو جانے اس بات کی دلیل ہے کہ یہ سفر خدا تعالیٰ کی خاص تقدیروں میں سے ایک تقدیر ہے۔ حضور کے سفر کے دوران جو خبریں ہمیں پہنچیں ان سے پوری طرح واضح ہوتا ہے کہ بدوایہ پریس کانفرنس۔ ٹیلیویشن۔ اخبارات اور تقاریر حضور کی آواز ہر ملک کے کونے کونے تک پہنچی۔ اور ہر شخص پر حضور کی مشاہدہ کے مطابق اتمام حجت ہوئی۔

پس اس پیشگوئی کے پورا ہونے پر ہم جس قدر بھی اللہ تعالیٰ کا شکر بجالائیں کم ہے۔

سیدنا! جہاں حضور کے اس سفر سے قرآن مجید کی پیشگوئی کا ایک حصہ پورا ہوا ہے ہم اللہ تعالیٰ سے دعا کرتے ہیں کہ اللہ تبارک و تعالیٰ حضور کو تشنہ روحوں کی پیاس بجھانے کے لئے مشرقی ممالک کی طرف بھی سفر کرنے کی توفیق عطا فرمائے تاکہ پیشگوئی کا دوسرا حصہ بھی پورا ہو۔

سیدنا! حضور کا یہ سفر اس لئے

ہی مبارک ہے کہ اللہ تعالیٰ نے حضور کو روانگی سے قبل یورپ میں اسلام کے غلبہ کے عظیم اعلان نفاذ سے دکھائے۔ اور خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے افراد اور جماعت کے دیگر اجاب کو بھی ایسے نفاذ سے دکھائے گئے جو اس سفر کے بابرکت ہونے کی طرف اشارہ کرتے ہیں۔ پھر سفر کے دوران حضور کو بتایا گیا کہ جو کام حضور کے ہاتھوں سر انجام پائے گا وہ بابرکت ہے۔ انوشا یہ ب خوشخبری جماعت کے لئے انبیا و ایمان کا موجب ہوئی ہیں۔ اور ہم اللہ تعالیٰ سے امید رکھتے ہیں کہ ان نصیب غیروں کے مطابق جلد ہی اسلام کی اشاعت اور غلبہ کے سامان پیدا فرمائے گا۔

سیدنا! اللہ تعالیٰ کی پیشگوئیوں کے مطابق اب جماعت احمدیہ دن دوئی اور رات چوگنی توفیق کر رہی ہے اور پاکستان اور بیرون پاکستان میں احمدی جماعتیں تیز رفتاری سے بڑھ رہی ہیں۔ پس بیرون پاکستان کے غلبہ و تسلط جو مختلف ممالک میں محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے جنرل تھے جمع ہوئے ہیں ان کی روحیں اور جسم نرٹاپ رہے تھے اور چاہتے تھے کہ کسی طرح سے انہیں ان عظیم مسنوں کی زیارت نصیب ہو اور ان کی صحبت میں بیٹھنے کا انہیں موقع نصیب ہو جن کی بر ولت اسلام جیسے عظیم نعمت انہیں نصیب ہوئی۔ اور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم جیسے محسن اعظم کے غلام انہیں بیترستے۔ پس ان تڑپے والی روحوں کو اللہ تعالیٰ نے آسمان سے دیکھا اور ان کی آہ و زاری

سیدنا! حضور نے اپنے سفر کے دوران جن محبت بھرے الفاظ کے ساتھ ہم انصار اور دیگر افراد جماعت کو یاد فرمایا ان سے ہر ایک کے دل میں حضور کی محبت کی اہل شیطا مارنے لگی ہے۔ اور اس محبت کے نتیجے میں ہر ایک حضور پر پروانے کی طرح نثار ہونا پابستہ ہے۔

سیدنا! حضور نے اپنے سفر میں جو مشاہدات کئے ہیں ان کی بناء پر حضور نے جماعت کو تحریک فرمائی ہے کہ وہ پیٹھ سے کہیں زیادہ قربانیاں دینے کے لئے تیار رہیں۔ ہمارے آقا خدا تعالیٰ نے جماعت کو آپ کے مستند خلافت پر متکفل ہونے کے وقت سے اب تک حضور کے ارشادات پر ایک لکھنے کی توفیق دی ہے۔ اور ہم اب بھی اپنا اس قبلی کیفیت کا اظہار کئے بغیر تیسرا وہ سکتے کہ ہم انشاء اللہ خدا کی دی ہوئی توفیق سے حضور کے ہر خطاب پر ایک کہیں گے۔ اور ہم اپنے جذبات

سیدنا! حضور نے اپنے سفر کے دوران جن محبت بھرے الفاظ کے ساتھ ہم انصار اور دیگر افراد جماعت کو یاد فرمایا ان سے ہر ایک کے دل میں حضور کی محبت کی اہل شیطا مارنے لگی ہے۔ اور اس محبت کے نتیجے میں ہر ایک حضور پر پروانے کی طرح نثار ہونا پابستہ ہے۔

سیدنا! حضور نے اپنے سفر میں جو مشاہدات کئے ہیں ان کی بناء پر حضور نے جماعت کو تحریک فرمائی ہے کہ وہ پیٹھ سے کہیں زیادہ قربانیاں دینے کے لئے تیار رہیں۔ ہمارے آقا خدا تعالیٰ نے جماعت کو آپ کے مستند خلافت پر متکفل ہونے کے وقت سے اب تک حضور کے ارشادات پر ایک لکھنے کی توفیق دی ہے۔ اور ہم اب بھی اپنا اس قبلی کیفیت کا اظہار کئے بغیر تیسرا وہ سکتے کہ ہم انشاء اللہ خدا کی دی ہوئی توفیق سے حضور کے ہر خطاب پر ایک کہیں گے۔ اور ہم اپنے جذبات

سیدنا! حضور نے اپنے سفر میں جو مشاہدات کئے ہیں ان کی بناء پر حضور نے جماعت کو تحریک فرمائی ہے کہ وہ پیٹھ سے کہیں زیادہ قربانیاں دینے کے لئے تیار رہیں۔ ہمارے آقا خدا تعالیٰ نے جماعت کو آپ کے مستند خلافت پر متکفل ہونے کے وقت سے اب تک حضور کے ارشادات پر ایک لکھنے کی توفیق دی ہے۔ اور ہم اب بھی اپنا اس قبلی کیفیت کا اظہار کئے بغیر تیسرا وہ سکتے کہ ہم انشاء اللہ خدا کی دی ہوئی توفیق سے حضور کے ہر خطاب پر ایک کہیں گے۔ اور ہم اپنے جذبات

کو شنا اور حضور کے دل میں سفر یورپ کی تحریک فرمائی اور تشنہ روحوں کی سیر کا انتظام فرمایا۔

سیدنا! حضور اپنے مغربی سفر کے پیش نظر یورپی طرح اندازہ لگا سکتے ہیں کہ مشرقی ممالک کے رہنے والوں کے بھی وہی جذبات ہیں جو مغربی ممالک کے رہنے والوں کے ہیں اور ان کی تڑپتی ہوئی روحیں آسمانی بارش کی آمد کی انتظار میں بلے قرار ہیں۔ پس ہمیں یقین ہے کہ حضور ان کی طرف بھی توجہ فرمائیں گے اور ان کی تسکین کا سامان ہم پہنچائیں گے۔ امام محترم! جس دن سے حضور مستند خلافت پر متکفل ہوئے ہیں اس دن سے ہی جماعت کا ہر بچہ ہر جوان اور ہر بوڑھا حضور کے دل میں اپنے لئے محبت کا ایک سمندر موجیں مارتا ہوا پاتا ہے۔ حضور ہم میں سے ہر ایک کے ساتھ ہمارے باپوں سے زیادہ شفقت کرتے ہیں اور ہماری ماؤں سے بڑھ کر ہم سے محبت کرتے ہیں۔ حضور ہمارے دکھوں کو دیکھ کر نرٹاپ جاتے ہیں۔ حضور کی اس محبت کو دیکھ کر ہر فرد جماعت کا دل آپ پر قربان ہے اور یہ اسی محبت کا نتیجہ ہے کہ حضور کے سفر کے دوران سب انصار ربوہ نے دو رو کر دعائیں کیں کہ اللہ تعالیٰ ہمارے محبوب امام کو ان کے مقاصد میں کامیاب کرے اور حضور کامیابی کا سہرا پاندے ہم میں جلوہ افروز ہوں۔

سیدنا! حضور نے اپنے سفر کے دوران جن محبت بھرے الفاظ کے ساتھ ہم انصار اور دیگر افراد جماعت کو یاد فرمایا ان سے ہر ایک کے دل میں حضور کی محبت کی اہل شیطا مارنے لگی ہے۔ اور اس محبت کے نتیجے میں ہر ایک حضور پر پروانے کی طرح نثار ہونا پابستہ ہے۔

سیدنا! حضور نے اپنے سفر میں جو مشاہدات کئے ہیں ان کی بناء پر حضور نے جماعت کو تحریک فرمائی ہے کہ وہ پیٹھ سے کہیں زیادہ قربانیاں دینے کے لئے تیار رہیں۔ ہمارے آقا خدا تعالیٰ نے جماعت کو آپ کے مستند خلافت پر متکفل ہونے کے وقت سے اب تک حضور کے ارشادات پر ایک لکھنے کی توفیق دی ہے۔ اور ہم اب بھی اپنا اس قبلی کیفیت کا اظہار کئے بغیر تیسرا وہ سکتے کہ ہم انشاء اللہ خدا کی دی ہوئی توفیق سے حضور کے ہر خطاب پر ایک کہیں گے۔ اور ہم اپنے جذبات

سیدنا! حضور نے اپنے سفر میں جو مشاہدات کئے ہیں ان کی بناء پر حضور نے جماعت کو تحریک فرمائی ہے کہ وہ پیٹھ سے کہیں زیادہ قربانیاں دینے کے لئے تیار رہیں۔ ہمارے آقا خدا تعالیٰ نے جماعت کو آپ کے مستند خلافت پر متکفل ہونے کے وقت سے اب تک حضور کے ارشادات پر ایک لکھنے کی توفیق دی ہے۔ اور ہم اب بھی اپنا اس قبلی کیفیت کا اظہار کئے بغیر تیسرا وہ سکتے کہ ہم انشاء اللہ خدا کی دی ہوئی توفیق سے حضور کے ہر خطاب پر ایک کہیں گے۔ اور ہم اپنے جذبات

سیدنا! حضور نے اپنے سفر میں جو مشاہدات کئے ہیں ان کی بناء پر حضور نے جماعت کو تحریک فرمائی ہے کہ وہ پیٹھ سے کہیں زیادہ قربانیاں دینے کے لئے تیار رہیں۔ ہمارے آقا خدا تعالیٰ نے جماعت کو آپ کے مستند خلافت پر متکفل ہونے کے وقت سے اب تک حضور کے ارشادات پر ایک لکھنے کی توفیق دی ہے۔ اور ہم اب بھی اپنا اس قبلی کیفیت کا اظہار کئے بغیر تیسرا وہ سکتے کہ ہم انشاء اللہ خدا کی دی ہوئی توفیق سے حضور کے ہر خطاب پر ایک کہیں گے۔ اور ہم اپنے جذبات

سیدنا! حضور نے اپنے سفر میں جو مشاہدات کئے ہیں ان کی بناء پر حضور نے جماعت کو تحریک فرمائی ہے کہ وہ پیٹھ سے کہیں زیادہ قربانیاں دینے کے لئے تیار رہیں۔ ہمارے آقا خدا تعالیٰ نے جماعت کو آپ کے مستند خلافت پر متکفل ہونے کے وقت سے اب تک حضور کے ارشادات پر ایک لکھنے کی توفیق دی ہے۔ اور ہم اب بھی اپنا اس قبلی کیفیت کا اظہار کئے بغیر تیسرا وہ سکتے کہ ہم انشاء اللہ خدا کی دی ہوئی توفیق سے حضور کے ہر خطاب پر ایک کہیں گے۔ اور ہم اپنے جذبات

سیدنا! حضور نے اپنے سفر میں جو مشاہدات کئے ہیں ان کی بناء پر حضور نے جماعت کو تحریک فرمائی ہے کہ وہ پیٹھ سے کہیں زیادہ قربانیاں دینے کے لئے تیار رہیں۔ ہمارے آقا خدا تعالیٰ نے جماعت کو آپ کے مستند خلافت پر متکفل ہونے کے وقت سے اب تک حضور کے ارشادات پر ایک لکھنے کی توفیق دی ہے۔ اور ہم اب بھی اپنا اس قبلی کیفیت کا اظہار کئے بغیر تیسرا وہ سکتے کہ ہم انشاء اللہ خدا کی دی ہوئی توفیق سے حضور کے ہر خطاب پر ایک کہیں گے۔ اور ہم اپنے جذبات

# اہل یورپ نے اسلام قبول نہ کیا تو ان پر تباہ کن عذاب نازل ہوگا

رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی پیشگوئیوں کے مطابق پوری دنیا میں اسلام غالب ہو کر دھیکا

(منقول از روزنامہ شہساز پشاور)

پشاور ۱۶ اگست۔ مرزا عبدالحق صاحب ایڈووکیٹ سرگودھا امیر سابق صوبہ پنجاب جماعت احمدیہ نے آج یہاں پریس کانفرنس سے خطاب کرتے ہوئے کہا کہ جماعت احمدیہ کے قیام کی غرض اسلام کو از سر نو زندہ کرنا اور اسے دنیا میں پھیلانا ہے۔ اس کے ذمہ کرنے سے یہ مراد ہے کہ مروریہ زمانہ سے جو غلطیاں اس میں داخل کر دی گئی ہیں ان سے اسے پاک کیا جائے اور ہمارے پیارے آقا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے لئے جوئے اسلام کو اس کی تباہیت ہی پیاری اور دلکش شکل میں دنیا میں ظاہر کیا جائے اور قرآنی انوار اور مصارف سے انسانوں کو آگاہ کیا جائے۔ اور اسلامی تعلیم کی برتری کو ثابت کیا جائے۔

ڈھاکہ کی مسجد کے افتتاح کے لئے ہمارے امام حافظ مرزا ناصر احمد صاحب گزشتہ ماہ کے شروع میں یورپ گئے۔ آپ نے یورپ کے باقی مشنوں کا بھی دورہ کیا جس کا ذکر وہاں کے مختلف اخبارات میں تفصیل سے آیا ہے یورپ کے بعض بڑے بڑے آدمی آپ کو شے کے لئے آئے اور آپ کے اعزاز میں دی گئی دعوتوں میں شریک ہوئے اور آپ سے اسام کے متعلق سوالات کرتے رہے۔ وہ آپ کی شخصیت سے بے حد متاثر ہوئے جس کا ذکر خاص طور پر وہاں کے اخبارات میں آیا ہے۔ آپ کے لئے پریس کانفرنسیں جو متعدد کی گئیں۔ آپ کے انٹرویو ٹیلی ویژن پر بھی نشر کئے گئے جو کہ وڈیو انسانوں نے کئے اور دیکھے۔ آپ نے واضح الفاظ میں اپنی یورپ کو متنبہ کیا کہ اگر وہ اسلام قبول کر کے حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی غلامی اختیار نہیں کریں گے تو ان پر تباہ کر دینے والے عذاب نہیں گئے۔ آپ نے پادریوں کو قبولیت دعا کا چیلنج بھی دیا۔ اس طور سے آپ نے تمام یورپ کو اسلام کی طرف متوجہ کر دیا ہے۔ وہاں کے بعض لوگوں نے آپ کے ہاتھ پر اسلام قبول بھی کیا۔ ہم اللہ تعالیٰ کے فضل سے امید کرتے ہیں کہ ان کوششوں کے نتیجے میں یورپ اسلام کی طرف آئے گا اور دنیا میں اسلام کا غلبہ ہو گا۔

(روزنامہ شہساز پشاور ۱۶ اگست ۱۹۶۷ء)

## منظوری امیر ضلع بہاولپور

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز نے حکم چوہدری رحمت اللہ صاحب کی منظوری بطور امیر ضلع بہاولپور کی مینعاد تا ۱۶ اگست منظور فرمائی ہے۔ متعلقہ جماعتیں نوٹ فرمائیں۔

(ناظر اعلیٰ صدر انجمن احمدیہ پاکستان راولپور)

## تقرر امیر حلقہ ڈھبھی ضلع سیالکوٹ

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز نے حکم چوہدری غلام حسین صاحب سکڑ گوہر ڈاک خانہ خاص ضلع سیالکوٹ کو بطور امیر حلقہ ڈھبھی تا ۳۰ اگست منظور فرمایا۔ متعلقہ جماعتیں نوٹ فرمائیں۔

(ناظر اعلیٰ صدر انجمن احمدیہ پاکستان راولپور)

**پتہ درکار ہے:-** حکم غلام احمد انڈسٹری صاحب ہیڈ کوارٹر دفتر انوار بہاولپور کا موجودہ پتہ درکار ہے۔ اگر وہ خود یہ اعلان دیکھیں تو اپنے نمبر و صیت سے دفتر کو مطلع فرمائیں۔

(سیکرٹری بھشتی مقبرہ)

انشاء اللہ۔  
بالآخر حضور کی خدمت میں درویش ہے کہ آپ ہم عاجزوں کے لئے دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ہماری کمزوریوں پر پردہ پوشی فرمائے اور ہمیں حضور کے معیار کے مطابق قربانیاں کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔ تا اسلام کا غلبہ ہم اپنی آنکھوں سے دیکھ سکیں۔

ہم ہیں حضور کی توجہ اور دعاؤں کا محتاج اور انجمن مجلس انصار اللہ راولپور

کے اظہار کے لئے وہی کچھ کہتے ہیں جو ہمیں انصار نے محبوب آسمانی فداہ نفسی و روحی کی خدمت میں عرض کیا تھا۔ گو ہم انصار مینڈ کے خاک پا بھی نہیں۔ ان کا مقام بہت بلند تھا لیکن آج ہمارے جذبات وہی ہیں جو ان کے تھے پس اسے ہمارے محبوب آقا ہمارے احوال ہماری جانیں اور ہماری اولاد سب آپ پر فدا ہے۔ اور جو کچھ ہمارا ہے وہ سب آپ کا ہے۔ ہمیں آپ میدان سے پیٹھ پھیرنے والے نہیں پائیں گے۔

## چندہ مساجد اور احمدی خواتین

(حضرت سیدنا امیر صلی اللہ علیہ وسلم صاحبہ صلا لرحمتہ امان اللہ مرکز تہ)

۱۶ اگست تا ۸ ستمبر چندہ مساجد کے سلسلہ میں دو ہزار تین سو تیرہ روپے کے وعدہ جات اور تین ہزار چھ سو ستر روپے کی وصولی ہوئی ہے گویا کہ چندہ مساجد کے کل وعدہ جات ۸ ستمبر تک چار لاکھ اڑتالیس ہزار ایک سو بیالیس روپے اور کل وصولی تین لاکھ تیرا سو چار سو روپے ہو چکی ہے۔ اَلْحَمْدُ لِلّٰہِ تَعَالٰی ذَالِک۔

اب جبکہ مسجد اللہ تعالیٰ کے نسل سے تعمیر ہو چکی ہے ہماری ذمہ داری اور ہمیں بڑھ جاتی ہے کہ ہم مسجد پر خرچ ہوئی رقم کو پورا کریں۔ اس مد کو پورا کرنے کے لئے ابھی اکاون ہزار آٹھ سو روپے کے وعدہ جات اور ایک لاکھ چھ ہزار نو سو روپے کی ضرورت ہے۔ پچھپن ہزار کے وعدہ جات ایسے ہیں جن کی ابھی تک وصولی نہیں کی گئی۔

میں وعدہ دانان بھنات امار اللہ اور تمام احمدی خواتین کو اس طرف توجہ دلائی ہوں کہ وہ اگلے تین ماہ میں اس کے لئے بے حد جت و جہد کریں تا جبر سالانہ تک ہم اس چندہ سے سبکدوش ہو سکیں۔ بقایا جات کی وصولی کی جائے۔ جن ہمنوں نے ابھی تک اس بابرکت تحریک میں حصہ نہیں لیا انہیں اس کی اجیت واضح کر کے شال کیا جائے۔ جہاں بھنات کی تنظیم ابھی تک قائم نہیں وہاں کی مستورات اپنی جماعت کے پریذیڈنٹ کی معرفت اپنا چندہ بجاو دیں۔ ہر حال کوشش اور پوری کوشش کی جائے۔ کوئی ایسا عورت بھی ساری دنیا کی احمدی عورتوں میں سے ایسی نہ رہ جائے جس نے مسجد نصرت جہاں کی تعمیر میں حصہ نہ لیا ہو۔ اللہ تعالیٰ ہمیں توفیق عطا فرمائے کہ ہم غلبہ اسلام کے لئے قربانی کے بعد قربانی دیتے چلے جائیں۔

## اجتماع انصار اللہ ساہیوال

مجلس انصار اللہ ضلع ساہیوال کی اطلاع کے لئے اعلان ہے کہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز کی منظوری سے ساہیوال میں مورخہ ۲۳-۲۴ ستمبر کو انصار اللہ کا اجتماع منعقد ہو رہا ہے جس میں مرکز کی طرف سے بھی علی و شمولیت فرمائی گئی۔ انصار اللہ کو چاہیے کہ زیادہ سے زیادہ تعداد میں شال ہو کر اجتماع کی برکات سے مستفیض ہوں۔

(قائد عمومی مجلس انصار اللہ مرکز تہ)

۱۸ ستمبر ۱۹۶۷ء تک شوریٰ انصار اللہ کے لئے تجاویز بھجوانی جاسکتی ہیں

قائد عمومی  
مجلس انصار اللہ مرکز تہ

# پروفیسر محمد ظفر اللہ خان صاحب

مستقل ادارہ "انجمن" منصف سید وحید الدین صاحب

شیخ اعجاز احمد صاحب نے ایک ملاقات کے دوران مجھے یہ دیکھنا واقعہ سنایا کہ بن دنوں علاقہ اقبال اپنی شہرہ آفاق کتاب "پیام مشرق" مرتب فرما رہے تھے انہیں ایک مقدمے کی پروسیجر کے سلسلے میں جیل جانا پڑا۔

عجب اتفاق ہے۔ کہ اسی مقدمے میں سر عبد القادر اور پروفیسر محمد ظفر خان میں پیش ہو رہے تھے اور جملگج جاتے وقت علاقہ اقبال کے ہم سفر تھے۔ علامہ مرحوم ذیل کے سفر کے دوران سر عبد القادر اور پروفیسر محمد ظفر خان کو "پیام مشرق" کے اشعار سناتے رہے۔ "پیام مشرق" کی "پیشکش" بخیر اعلیٰ حضرت امیر امان اللہ خان اعجازی نے افغانستان میں، جہاں علامہ نے پیر معترضہ شاعر المذاہبی لکھنے کا اور اپنا مقابلہ کرتے ہوئے فرمایا ہے۔

اد جن زادے، جن پروردہ من دمدم ارگزمین مردوہ او چوبلبل درچمن نزدیک گوش من بر صحرا چمن بوس گرم دروش

وہاں انہوں نے مزید جہ ذیل دو اشعار بھی آئے دونوں احباب کو سنانے تھے جو بعد میں کسی ذبح سے "پیام مشرق" میں شائع نہیں ہوئے اور اب صرف پروفیسر صاحب اور شیخ صاحب کے حافظے میں محفوظ ہیں۔

اد بخوبی عزیز کتو دے من چو پوسن ہندی موداگرے از غلامی صنعت پیری دوبر از غلامی صنعت پیری دوبر از غلامی روح گرمو بارین

اس چھوٹے سے واقعے سے ظاہر ہوتا ہے۔ کہ پروفیسر صاحب ایک اعلیٰ قانون دان ہی نہیں ہیں، ادب و شعری سے بھی انہیں گہرا شغف ہے۔ شاید اسی لئے اپنی تحریر اور گفتگو میں اردو اور فارسی کے سیلابی اشعار بیان کرنا ان کا معمول ہے۔

دوستوں کے ساتھ وندھاری چھوٹوں کے ساتھ رواداری کا یہ عالم ہے۔ کہ پروفیسر صاحب اب بھی جب پاکستان تشریف لاتے ہیں تو اپنے پرانے دوستوں کو اور ان کے بچوں کو خاص طور پر بلواتے ہیں۔ اور لکڑی بھی کرتے ہیں۔ کہ ان کا میزبان ان بچوں کو کھانے پر مدعو کرے۔ ایک سال پہلے کی بات ہے اور کراچی تشریف لائے۔ میرے راکے ایاز الزین نے لکھا کہ میں بھی پروفیسر صاحب کو دیکھنا چاہتا ہوں، لہذا میں ایک ایسے ہمراہ لے گیا اس ملاقات میں پروفیسر صاحب سے جو گفتگو ہوئی۔ اور مختلف مسائل پر وہ میں انداز سے باتیں کرتے رہے۔ میرا راکہ جو چند سال قبل دلایت سے نسیم ماحمل کے آئے ہیں اس سے بہت متاثر ہوا۔ اور پروفیسر صاحب کی غیر معمولی ذہانت پر ششدر ہو کر اُس نے واپسی پر مجھ سے سوال کیا کہ

"پروفیسر صاحب کی اس قدر کامیابی اور ترقی کا سبب ان کی ذہانت کے علاوہ اور کیا ہو سکتا ہے؟"

میں نے کہا۔ ہاں!۔۔۔ میں نہیں بے بڑا راز بنا سکتا ہوں۔

"ماں کی دعا"

یہ بات میں نے اس علم کی بناء پر کہ پروفیسر صاحب کو واقعی اپنی والدہ ماجدہ سے بے پناہ محبت تھی اور وہ ہمیشہ ایک سعادت مند بیٹے کی طرح اپنی ماں کا احترام کرتے رہے۔ ان کی والدہ بھی اپنے خراب حالات میں بیٹے پر جان چھڑکتی تھیں اور ہر وقت ان کی دعاؤں میں انہیں یاد رکھتی تھیں۔ دوسرے دن پروفیسر صاحب نے ملاقات ہوئی۔ تو میں نے راکے کو سوال اور اپنا جواب انہیں سنایا۔ پروفیسر

صاحب نے فرمایا "تم نے سچ کہا" یہ لکھ کر وہ چند لمحوں کے لئے گہری سوچ میں پڑ گئے جیسے انہیں اپنی شفیق والدہ کی تربیت اور محبت کا زمانہ یاد آ گیا ہو۔ اور ان کی بے پناہ شفقت سے محرومی کا احساس جاگ اٹھا ہو۔

سادگی، شرافت، مہمانداری اور معاملہ جہتی ان کی فطرت ثانیہ ہے۔ خدا نے ان کو بڑے سے بڑے منصب پر مرفراز کیا، لیکن انہوں نے کبھی اپنے آپ کو خدا کے ایک حنیف اور ناپسندیدہ سے زیادہ نہ سمجھا۔ بیکار اور نخواستگاری سے ان کا دامن ہمیشہ پاک رہا۔ اپنی ضروریات کو انہوں نے اس قدر محدود کر رکھا ہے کہ ہزاروں روپے کی ہوا آدنی ہوتے ہوئے ان کی اپنی ذمہ داری پر چند سو روپے سے زیادہ خرچ نہیں ہوتے باقی دو بیس ہر ماہ ضرورت طہار اور مستحق خرابوں اور یتیموں کو بھیج دیتے ہیں۔ جس زمانے میں اقوام متحدہ کی جنرل اسمبلی کے صدر منتخب ہوتے۔ تو ان کو مولیٰ یہ تھا۔ کہ علی الصبح بیدار ہو کر غسل کرتے تو قیہ صابن تک خود لے کر جاتے، پھر نماز پڑھتے اپنے کپڑوں پر خود استزی کرتے اس کے بعد اپنے ہاتھ کا تیار کیا ہوا ناشتہ کرتے اپنے بچوں پر خود ہی پالش کرتے پھر سیر کے لئے دو تین میں پیدل جاتے اور سڑک دھت پر اتر آ کر مستحق کے دفتر پہنچ جاتے۔۔۔ کبھی ایک نہیں ہٹا کہ دفتر میں ایک منٹ کی تاخیر سے پہنچے ہوں۔

ان کی طبیعت میں اس قدر انکسار ہے کہ دنیا اپنے دل میں انہیں کسی اعزاز اور مرتبے کی شخصیت سمجھتی ہو، وہ اپنا کوئی کام اپنے ہاتھ سے کرنا عار نہیں سمجھتے۔

میری راکہ کی شادی بے سوچ پر اتفاق سے پروفیسر صاحب لاہور میں موجود تھے۔ مجھے ان کی موجودگی کا علم نہ تھا۔ لیکن جیسے ہی انہیں معلوم ہوا۔ میرے

مکان پر تشریف لائے اور فرمایا۔ میں نے سنا ہے کہ آج شام کو تمہاری راکہ کی شادی ہے۔ اس تقریب میں اگر کوئی کام میرے کرنے کا ہو۔ تو بے تکلفی کے ساتھ کہہ دو میں اس کے لئے حاضر ہوں۔

ان کی اس بزرگانہ شفقت سے میری آنکھوں میں آنسو گھس آئے اور میرے منہ سے بے اختیار نکلا کہ آپ نے آج والد مرحوم کی غیر موجودگی اور ان کی شفقت سے محرومی کے احساس کو دور کر دیا۔

شام کو ہلاکت کی پیشوائی کے لئے وہ میزبانوں کے ہمراہ موجود تھے جب ہماروں کو کھانا پیش کرنے کا وقت آیا تو پروفیسر صاحب خود اس انتظام اور نگرانی میں گھردلوں کی طرح ٹھہر گئے۔ ہر مہمان کے پاس جا کر خود دیکھتے کہ وہ کھانے اور دیکھتے کہ کہاں اور کس بیچر کس چیز کی ضرورت ہے؟ اکثر سوچنا ہوں، ان کی شہرت دنیا کے کونے کونے میں پھیل چکی ہے ان کے خاندان اور شہساز باقی کا دائرہ نامحدود ہے سرکاری فرائض اور ذمے داریوں کے سلسلے میں ان کی مسرت و قیامت اپنی جگہ ہیں لیکن ان سب باتوں کے باوجود انہوں نے تعلقات و مراسم کیلئے ساہا سال پہلے جو وضع اختیار کی تھی وہ اپنی جگہ قائم ہے انہیں دنیا کے کسی ملک سے جب بھی پاکستان آنے کا موقع ملتا ہے۔ مجھے اسی طرح یاد فرماتے ہیں۔ ان کی ہر ملاقات ایک درس ہوتا ہے باتوں باتوں میں قرآن و حدیث کے حوالے بھی اکثر دئے جاتے جانتے ہیں۔ اردو، فارسی، عربی اور انگریزی میں ان کا مطالعہ بے حد وسیع ہے۔

ان کے بہت سے مطالعات مجھے یاد ہیں، انگریزی زبان میں ہر اشعار سے کہ اردو میں مشعل کرنے سے ان کا لطف جانا رہے گا۔ اس لئے کہ ہر زبان کا خاص مزاج اور خاص انداز ہوتا ہے۔

(انجمن رڈ قادیان شہر اور تارکے کا مجموعہ) ۱۹۷۵ء

مطبوعہ دسمبر ۱۹۷۵ء

## تحریک جدید تک ہے!

لیکن احباب جو تحریک جدید میں شامل ہو کر آتے تھے اب اسی بنا پر دستکش ہو گئے ہیں کہ یہ تحریک عارضی تھی اب اس میں شامل ہونا ضروری نہیں۔ انہیں سیدنا حضرت المصلح الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کا حسب ذیل ارشاد پیش نظر رکھنا چاہیے۔ فرمایا۔  
 تحریک جدید کسی ایک سال کے لئے نہیں دو سال کے لئے نہیں دس سال کے لئے نہیں۔ بیس سال کے لئے نہیں۔ سو سال کے لئے نہیں ہزار سال کے لئے نہیں۔ تحریک جدید اس وقت تک کے لئے ہے جب تک جماعت کی رگوں میں زندگی کا خون دوڑتا ہے۔  
 جلد فائز کریم اس کا حسامہ فرمایا کہ وہ ایسی لادھی اور عظیم الشان تحریک کے مال جہاد میں کس قدر حصہ لے رہے ہیں۔

(دیں احوال اول تحریک جدید)

## مجلس خدام الاحمدیہ کا پچیسواں سالانہ اجتماع

۲۰-۲۱-۲۲ اکتوبر ۱۹۶۶ء

سالانہ اجتماع کے سلسلہ میں ضروری ہدایات علیحدہ شائع کی جا رہی ہیں۔ اس اعلان کے ذریعہ مجلس سے التماس ہے کہ اجماع سے اجتماع میں شمولیت کی تیار ہو کر بروئے کردی کوئی ایک مہی مجلس ایسی نہیں رہنی چاہیے جس کی سالانہ اجتماع کے موقع پر نامزدگی نامہ۔ قائدین حماس اور عہدے داران جن پر خدام کی نگرانی اور تربیت کی ذمہ داری ہے ان کے لئے تو اجتماع میں شامل ہونا اشد ضروری ہے۔  
 (معتد خدام الاحمدیہ مرکز میں)

## منسوخی و وصیت

مندرجہ ذیل موصی احباب کی وصایا صدر انجمن نے جو عدم پتہ و بقایا انذللہ چھ ماہ منسوخ قرار دی ہیں۔ دفتر کو ان حضرات کے موجودہ پتہ کا علم نہیں ہے۔ جس کا وجہ سے فرداً فرداً اطلاع نہیں دی جا سکتی۔ اس لئے اعلان بذرا ان احباب کو اطلاع دی جا رہی ہے۔

- ۱۔ چوہدری عبدالرحمن صاحب ولد عطا محمد خان صاحب موصی ۱۹۶۵ء سابق سکونت روضہ نور - منسوخ جملہ۔
- ۲۔ رحمت اللہ صاحب ولد محمد ظہیر الدین صاحب موصی ۱۹۵۵ء سابق سکونت السبعینہ منسوخ جملہ۔
- ۳۔ محمد مبارک احمد صاحب ولد میر محمد ابراہیم صاحب موصی ۱۹۶۳ء سابق سکونت قادیان منسوخ جملہ۔
- ۴۔ خواجہ محمد شریف صاحب ۱۹۶۱ء ملازم ۲۰۰۶ء۔
- ۵۔ چوہدری شہاب الدین موصی ۱۹۶۴ء ساکن کوٹلی منسوخ شیخ پورہ۔
- ۶۔ چوہدری محمد اشرف صاحب موصی ۱۹۶۶ء سابق سکونت سیالکوٹ۔ (اسٹنٹ سیکرٹری مجلس کارپوریشن رپورہ)

## مقالہ نویسی کا انعامی مقابلہ - آخری تاریخ میں توسیع

شعبہ تبلیغ مجلس خدام الاحمدیہ مرکزی کے تحت مقالہ نویسی کا انعامی مقابلہ منسوخ ہو رہا ہے۔ جس کا موصوف ہے۔

۱۰ مصر حضرت یوسف علیہ السلام کے زمانہ میں انور کے قرآن کریم

مقالہ دس سے پندرہ سو الفاظ پر مشتمل ہو گا۔ اس کے لئے آخری تاریخ ۱۵ اکتوبر مقرر تھی لیکن اب مجالس کی سہولت کے لئے اس میں ترمیم کی گئی ہے اور آخری تاریخ ۱۰ اکتوبر مقرر کر دی گئی ہے۔ خدام کو اس سہولت سے فائدہ اٹھاتے ہوئے زیادہ سے زیادہ اعداد میں شامل ہونا چاہیے۔ قائدین کریم خاص کو شکر فرمائیں۔

(مہتمم تبلیغ خدام الاحمدیہ مرکز رپورہ)

خط و کتابت کرنے وقت اپنی پوسٹ نمبر کا حوالہ ضرور دیا کریں۔ (منسوخ)

## ترسیل چند کے متعلق ضروری ہدایا

لیکن ایسی جماعتیں جہاں ڈرافٹ بنوانے کے لئے ذرائع موجود ہیں ایسا چندہ ڈرافٹ کی بجائے چیک کے ذریعہ بھیجی ہیں یہ غلط طریق کار ہے۔ کیونکہ چیک کی رقم اس وقت کسی جماعت کے حساب میں درج نہیں ہو سکتی۔ جب تک افسر صاحب سزا نہ کو مدد انجمن کے بینک کی طرف سے جسے وہ چیک کی وصولی کے لئے بھجوا دیا جائے۔ رقم وصول ہونے کی اطلاع مل جائے۔ اور اس میں اکثر کمی ہفتے اور لیکن دفعہ ہفتے اوپر عرصہ لگ جاتا ہے۔ لہذا نام کارکنان سال کو تاخیر کی ہدایت کی جاتی ہے۔ کہ چیک کی بجائے ڈرافٹ کی صورت میں رقم بھجوا دیا کریں۔ تا ان کی رسید رقم جلد سلسلہ کے کام آئے۔

اگر چندہ میں صدر انجمن کے نام کا کوئی چیک ہے۔ تو اسے ایک طور پر بنوانا صدر انجمن کو بھجوا دیا جائے۔ اول تو چندہ کی رقم مقامی جماعت کے نام چیک کے ذریعہ وصول کی جائے۔ اور اگر انفاقاً صدر انجمن کے نام کا کوئی چیک ہو تو اسے ہرگز ہرگز کسی بینک سلیپ یا ڈرافٹ کی رقم میں شامل کر کے اس کے ذریعہ بھیجی جائے۔ سخی دفعہ دیکھا جائے کہ ڈرافٹ یا بینک سلیپ کی رقم کوئی ہزار کی ہوتی ہے۔ لیکن اسکی تفصیل میں چند روپوں یا چند سینکڑے روپوں کا چیک شامل کر دیا جاتا ہے۔ جس کا نتیجہ یہ ہوتا ہے کہ وہ ہزاروں روپے کی رقم بھی انجمن کے کسی مصرف میں نہیں آتی۔ اور حساب سے باہر بڑی رقم ہوتی ہے جب تک چیک یا چیکوں کی چھوٹی سی رقم کے وصول ہونے کی اطلاع بینک کی طرف سے نہ مل جائے اور اس میں جیسا کہ اوپر ذکر کیا گیا کئی ہفتے بلکہ لیکن دفعہ ہفتہ سے اوپر عرصہ لگ جاتا ہے۔ پس کارکنان مال کو ایسے طریق کار سے جس انجمن کو نقصان پہنچتا ہو۔ کلینڈر میں لکھنا چاہیے۔ اس پر جماعتوں کی بھی بڑی بدنامی ہوتی ہے کیونکہ ذرا سی غفلت سے ان کا چندہ وقت پر ان کے حساب میں جمع نہیں ہوتا اور یوں مدم ہوتا ہے کہ اس جماعت نے چندہ کی وصولی کی طرف سے بہت غفلت برتی ہے۔

پس جماعتوں کے امراء اور پریذیڈنٹ صاحبان سے بھی درخواست کرتا ہوں۔ کہ وہ اپنے کارکنان کی نگرانی کریں اور انہیں یہ اجازت نہ دیں کہ وہ محض سہل انگاری سے سلسلہ کا بھی نقصان کریں اور اپنی جماعت کی بدنامی کا موجب بنیں۔  
 (ناظر بیت احوال رپورہ)

## پتہ مطلوب ہے

چوہدری کمال الدین صاحب موصی ۱۹۳۲ء ولد چوہدری روشن صاحب ساکن چنگ پورہ و ضلع شیخوپورہ کے موجودہ پتہ کی دفتر کو ضرورت ہے۔ اگر کسی دوست کو ان کے پتہ کا علم ہو تو مطلع فرمائیں۔ یا اگر کسی خود اس اعلان کو پڑھیں تو اپنے پتہ سے دفتر کو فوری طور پر مطلع فرمائیں۔ (سیکرٹری مجلس کارپوریشن)

## تلاش گمشدہ

میراڑ کا خدام رسول جی کی عمر تقریباً ۳۳ سال ہے۔ میں نے اس کو کچھ چیزیں لانے کے لئے بازار بھیجا تھا۔ تقریباً سارے دن ہو چکے ہیں وہ گھر واپس نہیں آیا اگر کسی دوست کو اس کا علم ہو تو مجھے مطلع فرمائیں نیز احباب دعا بھی کریں کہ اللہ تعالیٰ سے بھیرت واپس لے آئے۔  
 (چوہدری شہاب الدین چک ۳۹/۸ تحصیل ادکارہ ضلع ساہیوال)

| دعا کے مضمرات   | دعوات و دعا   |
|---|---|
| خواجہ بخش الدین صاحب جوینی درلے احمدی   | میراڑ کا خدام کو کچھ چیزیں لانے کے لئے بازار بھیجا تھا۔ تقریباً سارے دن ہو چکے ہیں وہ گھر واپس نہیں آیا اگر کسی دوست کو اس کا علم ہو تو مجھے مطلع فرمائیں نیز احباب دعا بھی کریں کہ اللہ تعالیٰ سے بھیرت واپس لے آئے۔ |
| دعا ماہ صاحبی شمس الدین صاحب مانڈے والے   | میراڑ کا خدام کو کچھ چیزیں لانے کے لئے بازار بھیجا تھا۔ تقریباً سارے دن ہو چکے ہیں وہ گھر واپس نہیں آیا اگر کسی دوست کو اس کا علم ہو تو مجھے مطلع فرمائیں نیز احباب دعا بھی کریں کہ اللہ تعالیٰ سے بھیرت واپس لے آئے۔ |
| مورخ پڑھ کر وقت ہوئے ہیں انشاء وانا بید   | میراڑ کا خدام کو کچھ چیزیں لانے کے لئے بازار بھیجا تھا۔ تقریباً سارے دن ہو چکے ہیں وہ گھر واپس نہیں آیا اگر کسی دوست کو اس کا علم ہو تو مجھے مطلع فرمائیں نیز احباب دعا بھی کریں کہ اللہ تعالیٰ سے بھیرت واپس لے آئے۔ |
| میراڑ کا خدام کو کچھ چیزیں لانے کے لئے بازار بھیجا تھا۔ تقریباً سارے دن ہو چکے ہیں وہ گھر واپس نہیں آیا اگر کسی دوست کو اس کا علم ہو تو مجھے مطلع فرمائیں نیز احباب دعا بھی کریں کہ اللہ تعالیٰ سے بھیرت واپس لے آئے۔ | میراڑ کا خدام کو کچھ چیزیں لانے کے لئے بازار بھیجا تھا۔ تقریباً سارے دن ہو چکے ہیں وہ گھر واپس نہیں آیا اگر کسی دوست کو اس کا علم ہو تو مجھے مطلع فرمائیں نیز احباب دعا بھی کریں کہ اللہ تعالیٰ سے بھیرت واپس لے آئے۔ |
| میراڑ کا خدام کو کچھ چیزیں لانے کے لئے بازار بھیجا تھا۔ تقریباً سارے دن ہو چکے ہیں وہ گھر واپس نہیں آیا اگر کسی دوست کو اس کا علم ہو تو مجھے مطلع فرمائیں نیز احباب دعا بھی کریں کہ اللہ تعالیٰ سے بھیرت واپس لے آئے۔ | میراڑ کا خدام کو کچھ چیزیں لانے کے لئے بازار بھیجا تھا۔ تقریباً سارے دن ہو چکے ہیں وہ گھر واپس نہیں آیا اگر کسی دوست کو اس کا علم ہو تو مجھے مطلع فرمائیں نیز احباب دعا بھی کریں کہ اللہ تعالیٰ سے بھیرت واپس لے آئے۔ |
| میراڑ کا خدام کو کچھ چیزیں لانے کے لئے بازار بھیجا تھا۔ تقریباً سارے دن ہو چکے ہیں وہ گھر واپس نہیں آیا اگر کسی دوست کو اس کا علم ہو تو مجھے مطلع فرمائیں نیز احباب دعا بھی کریں کہ اللہ تعالیٰ سے بھیرت واپس لے آئے۔ | میراڑ کا خدام کو کچھ چیزیں لانے کے لئے بازار بھیجا تھا۔ تقریباً سارے دن ہو چکے ہیں وہ گھر واپس نہیں آیا اگر کسی دوست کو اس کا علم ہو تو مجھے مطلع فرمائیں نیز احباب دعا بھی کریں کہ اللہ تعالیٰ سے بھیرت واپس لے آئے۔ |
| میراڑ کا خدام کو کچھ چیزیں لانے کے لئے بازار بھیجا تھا۔ تقریباً سارے دن ہو چکے ہیں وہ گھر واپس نہیں آیا اگر کسی دوست کو اس کا علم ہو تو مجھے مطلع فرمائیں نیز احباب دعا بھی کریں کہ اللہ تعالیٰ سے بھیرت واپس لے آئے۔ | میراڑ کا خدام کو کچھ چیزیں لانے کے لئے بازار بھیجا تھا۔ تقریباً سارے دن ہو چکے ہیں وہ گھر واپس نہیں آیا اگر کسی دوست کو اس کا علم ہو تو مجھے مطلع فرمائیں نیز احباب دعا بھی کریں کہ اللہ تعالیٰ سے بھیرت واپس لے آئے۔ |



